

## **Oponentní posudek**

*Název práce:* Zavedení jednotné evropské měny v České republice

*Autor:* Matěj STOLEJDA

*Datum zpracování práce (uzavření rukopisu):* 31. 3. 2017

Bakalářská práce (dále jen BP) je zpracována na aktuální, zajímavé a přínosné téma. Problematika zavedení evropské měny se po ukončení měnových intervencí ČNB dostává opět do popředí zájmu a je aktuálním tématem, na které je možné nahlížet z mnoha různých pohledů a má mezioborový charakter.

Bakalářská práce má celkový rozsah 51 stran a je logicky strukturována na úvod, šest částí a závěr. BP obsahuje také seznam použité literatury a seznam zkratk. Autor práce využívá poznámkový aparát a citace použité literatury.

Úvod BP je zaměřen na objasnění cílů práce a stručný popis struktury práce. Chybí však zmínka o použitých metodách.

První část „Pojem integrace“ věnuje autor vymezení vývojových forem integrace a nástinu historie měnových unií. Druhá část „Vývoj evropské ekonomické integrace“ se zabývá historií od Marshallova plánu až po smlouvu o Evropské unii, tzv. Maastrichtskou smlouvu. Třetí část „Jednotná evropská měna“ je orientována především na představení Eura jako evropské měny. Čtvrtá část „Zavedení evropské měny“ se věnuje konvergenčním kritériím, resp. Maastrichtským kritériím, ale také možností ČR zavést jednotnou evropskou měnu. Pátá část „Výhody a nevýhody plynoucí z přijetí eura“ je zaměřena na porovnání výhod, tj. zejména pokles transakčních nákladů, zvýšení transparentnosti cen, přínosy spojené s eliminací kurzového rizika a snížení reálných úrokových sazeb a nevýhod, do nichž autor BP zahrnuje hlavně ztrátu autonomní měnové politiky, ztrátu kurzové politiky, ztrátu výnosu z ražby a riziko inflace. Šestá část „Euro v srdci Evropy“ je zaměřena na proces případného přijetí Eura, tj. konkrétní scénáře.

Zhodnocení a závěr autor BP pojal jako shrnutí práce, i když komentuje řadu postřehů jako např. záporný postoj české veřejnosti k Euru a lpění na české měně.

Celkově lze BP označit za zdařilou, i když práce obsahuje malé nedostatky, např. pravopisné chyby a drobná věcná zjednodušení.

BP byla podrobena kontrole v systému Theses.cz a byla nalezena pouze malá shoda u většiny dokumentů do 5%.

### **Závěr:**

Předloženou BP pana Matěje Stolejdy na téma „Zavedení jednotné evropské měny v České republice“ celkově hodnotím jako velmi zdařilou a **doporučuji ji k ústní obhajobě.**

**Návrh hodnocení:** velmi dobře

V průběhu ústní obhajoby BP žádám autora práce, aby odpověděl na tyto otázky:

1. Objasněte možnost vzniku tzv. dvourychlostní EU a to v tomto kontextu možnost dokončení bankovní unie a zavedení společného pojištění vkladů v rámci eurozóny. Tato skutečnost může vytvořit v podmínkách „tvrdého“ jádra EU předpoklady pro vznik Evropského měnového fondu.  
Případný vznik zóny vyšší integrace by vytvořil novou situaci pro ČR i další země, které dnes stojí mimo eurozónu, jelikož by vznikla „jasná vnější slupka“ jádra eurozóny (hl. Německo a Francie). Jak by mohla ČR na tuto situaci reagovat?
2. Kdy by mohla podle Vašeho názoru vstoupit ČR do eurozóny, případně jaké jsou alternativy tohoto kroku?

V Praze dne 10. května 2017

  
PhDr. Mgr. Pavel Seknička, Ph.D.

Západočeská univerzita v Plzni  
Fakulta právnická  
Katedra finančního práva  
a národního hospodářství